
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΠΡΟΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ Π.Δ. ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ 
Αναρτήθηκαν προς διαβούλευση στον ισότοπο της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων, καθώς και στο opengov.gr τα σχέδια Π.Δ. που ρυθμίζουν αναλυτικά τα 
θέματα αδειοδότησης: 
- Από τα Επιμελητήρια και τις Ενώσεις τους 
- Από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος 
 
Στα Επιμελητήρια θα συσταθεί υπηρεσία χορήγησης αδειών η οποία θα πιστοποιείται 
από τη γενική Γραμματεία Βιομηχανίας με τη συνδρομή του Εθνικού Συστήματος 
Διαπίστευσης, εξασφαλίζοντας έτσι τις βασικές αρχές της ανεξαρτησίας, 
αμεροληψίας, ακεραιότητας και διαφάνειας, όπως και την επίτευξη υψηλών επιπέδων 
τεχνικής επάρκειας που απαιτεί το πολύπλευρο αντικείμενο της αδειοδότησης. Έτσι 
για πρώτη φορά δίδεται η δυνατότητα στα Επιμελητήρια να εμπλακούν ενεργά και 
ισότιμα με τις ήδη υπάρχουσες αδειοδοτούσες αρχές, τις διευθύνσεις ανάπτυξης των 
Περιφερειών, στη διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων, αποτελώντας έτσι 
έναν αξιόπιστο συνεργάτη της Πολιτείας. 
Τα Επιμελητήρια, ως αδειοδοτούσες αρχές εγκατάστασης, επέκτασης, 
εκσυγχρονισμού και λειτουργίας των μεταποιητικών και συναφών δραστηριοτήτων, 
θα εκδίδουν αποφάσεις χορήγηση προθεσμίας για μεταφορά ή τεχνική 
ανασυγκρότηση και τροποποιούν ή ανανεώνουν αυτές σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
Ν.3982/2011. 
Τα Επιμελητήρια ως ισοδύναμες αδειοδοτούσες αρχές με τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης 
των Περιφερειών, σκοπό έχουν να παρέχουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες αδειοδότησης 
σε όλα τα στάδια (ως Υπηρεσίες Μιας Στάσης) συμπεριλαμβανομένης εκτός των 
άλλων και της παροχής πληροφόρησης στους ενδιαφερόμενους σε έντυπη και 
ηλεκτρονικής μορφή. 
Η ηλεκτρονική διασύνδεση της υπηρεσίας χορήγησης αδειών των Επιμελητηρίων με 
τις συναρμόδιες για την αδειοδότηση υπηρεσίες ως προς τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, αποτελούν παράγοντα εξοικονόμησης πολύτιμου χρόνου για τον 
επιχειρηματία. 
Η ηλεκτρονική δημοσιοποίηση των αδειών που εκδίδονται αλλά και των αποφάσεων 
και εγκρίσεων που παρεμβάλλονται εξασφαλίζουν την απαιτούμενη διαφάνεια σε όλη 
την διαδικασία αδειοδότησης. 
Δίνεται η δυνατότητα καθορισμού αυτοτελούς τιμολογιακής πολιτικής για τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες αδειοδότησης, ύστερα από έγκριση του υπουργού Ανάπτυξης 
προσβλέποντας κατ’ αυτόν τον τρόπο στην ενίσχυση και αναβάθμιση του επιπέδου 
των παρεχομένων υπηρεσιών που αφορούν στην αδειοδότηση των μεταποιητικών 
δραστηριοτήτων αλλά και στην αμεσότερη εξυπηρέτηση των επιχειρηματιών. 
 
EΣΕΕ:ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΤΕΑΝ 
Επιστολή στο νέο Πρόεδρο του ΕΤΕΑΝ απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού 
Εμπορίου, στην οποία αφού του εκφράζει τα συγχαρητήριά της για την ανάληψη των 
καθηκόντων του επισημαίνει τρία ζητήματα που αφορούν στην μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα: 
Επισημαίνει χαρακτηριστικά η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου: "Προς 
ανακούφιση πολλών δανειοληπτών γνωστοποιήθηκε η πρόθεση από πλευράς 
υπουργείου Ανάπτυξης να υπογραφεί απόφαση, με την οποία θα δίνεται η δυνατότητα 
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αναδιάρθρωσης των δανείων του ΤΕΜΠΜΕ, κάτι που αποτελεί πάγιο αίτημα της ΕΣΕΕ. 
Ωστόσο δεν μπορούμε παρά να εκφράσουμε την απορία μας, γιατί η κίνηση αυτή δεν 
έγινε πιο έγκαιρα, ώστε να αποφευχθεί το κλείσιμο χιλιάδων επιχειρήσεων και η 
οικονομική καταστροφή χιλιάδων ανθρώπων. Επιπλέον, θα πρέπει να διευκρινίσετε 
πώς σκοπεύετε να λάβετε κάποια πρόνοια για τις επιχειρήσεις αυτές που έκλεισαν και 
δεν πρόλαβαν να χρησιμοποιήσουν τη δυνατότητα αυτή. Το δεύτερο ζήτημα αφορά 
στην αρχική ανακοίνωση του Ισολογισμού για το 2011 με υψηλές ζημιές που έφταναν 
τα  1,8 δισ. € βάσει της παραδοχής της προηγούμενης διοίκησης ότι 9 στα 10 δάνεια θα 
καταπέσουν. Με μεγάλη μας ικανοποίηση διαπιστώσαμε τη βούλησή σας να διορθώσετε 
την συγκεκριμένη αστοχία. Ωστόσο, παραμένει το ερώτημα, ποιό ήταν το σκεπτικό 
αυτής της "πλασματικής" αποτύπωσης. Τρίτον, όπως είναι γνωστό το ΕΤΕΑΝ 
διαχειρίζεται ένα ομόλογο του Ελληνικού Δημοσίου ύψους 1,5 δισ. €, το οποίο ευτυχώς 
δεν μπήκε στο PSI λήγει το 2014 και χρησιμοποιείται για να αποπληρώνονται 
καταπτώσεις δανείων. 
Δυστυχώς όμως. το τελευταίο καιρό, το ΕΤΕΑΝ αντί να πληρώνει στις τράπεζες την 
ονομαστική αξία της κάθε κατάπτωσης, πληρώνει την τετραπλάσια αξία σε ομόλογο με 
την λογική ότι έχει υποτιμηθεί πολύ η αξία του ομολόγου στην αγορά. 
Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι το 2014 εάν οι τράπεζες διατηρήσουν το ομόλογο στην 
κατοχή τους θα το εισπράξουν στο άρτιο, αποκομίζοντας υπέρογκα κέρδη. Μέχρι 
σήμερα το ΕΤΕΑΝ έχει πληρώσει 500 εκ. € σε αξία ομολόγου για καταπτώσεις που δεν 
ξεπερνούν τα 150εκ. €. Μας γνωστοποιήθηκε ότι η δική σας πρόθεση είναι από εδώ και 
στο εξής οι τράπεζες να λαμβάνουν αξία ομολόγου ίση με την αξία της κατάπτωσης. 
Ωστόσο αναρωτιόμαστε τι θα γίνει με τα επιπλέον 350εκ. € που έχουν εισπράξει οι 
τράπεζες μέχρι σήμερα και τι ενέργειες θα κάνει το ΕΤΕΑΝ, ώστε να αφαιρεθούν από 
την ονομαστική αξία των ομολόγων τους στη λήξη τους το 2014. Όπως μπορεί να γίνει 
αντιληπτό, η ανταπόκριση στις παραπάνω απορίες της ΕΣΕΕ, θα είναι η βάση επί της 
οποίας θα χτισθεί αυτή η σχέση εμπιστοσύνης που αμφότερες οι πλευρές επιθυμούν". 
 
ΕUROSTAT:ΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΧΡΕΟΥΣ 
Τα μεγαλύτερα ποσοστά καταγράφονται σε Ελλάδα 150,2%, Ιταλία 126,1%, 
Πορτογαλία 117,5% και Ιρλανδία 111,5%, ενώ τα χαμηλότερα σε Εσθονία 7,3%, 
Βουλγαρία 16,5% και Λουξεμβούργο 20,9%. 
Σημαντική αύξηση κατέγραψε το ποσοστό του δημόσιου χρέους ως προς το ΑΕΠ τον 
Ιούνιο στην ευρωζώνη, παρά τα προγράμματα λιτότητας που εφαρμόζονται, 
σύμφωνα με την Eurostat. Όπως προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία, το δημόσιο 
χρέος στα 17 κράτη της ευρωζώνης ανήλθε στο 90% του ΑΕΠ κατά το Β΄ τρίμηνο του 
έτους, έναντι 88,2% στο πρώτο και 87,1% στο αντίστοιχο τρίμηνο του 2011. 
Στα 27 κράτη της Ε.Ε. το χρέος ενισχύθηκε στο 84,9% από το 83,5% στο πρώτο 
τρίμηνο του έτους και 81,4% την ίδια περίοδο πέρυσι. 
Συγκριτικά με το Α΄ τρίμηνο του έτους, 20 κράτη κατέγραψαν αύξηση στο ποσοστό 
χρέους, 6 μείωση και σε ένα κράτος το χρέος διατηρήθηκε αμετάβλητο. 
Οι μεγαλύτερες αυξήσεις παρατηρήθηκαν σε Ελλάδα +13,4 ποσοστιαίες μονάδες, στην 
Κύπρο +8,3 και Πορτογαλία +5,6, ενώ οι μεγαλύτερες μειώσεις σε Λιθουανία, Λετονία 
και Ουγγαρία. 
 
 
  


